

金融引擎增动力 城市发展添助力

厦门工行勇当“提升本岛、跨岛发展”战略的金融服务“排头兵”“主力军”



厦门工行大力支持城市更新、基础设施建设、岛外重大城建等项目。图为建设中的马銮湾新城，该行成功联合牵头该项目银团贷款。(本报记者 王协云 摄)

助企惠民稳经济 大行担当看工行

系列报道 11

本报记者 苏丽娜

“提升本岛、跨岛发展”重大战略提出以来，厦门工行认真贯彻落实市委市政府、金融监管部门和工商银行总行的各项决策部署，与改革开放的时代脉搏、特区建设的发展步伐同频共振，为城市基础设施建设、城市更新发展、岛内外一体化、涉农产业转型升级、推进乡村振兴等方面注入源源不断的“金融驱动力”，有力支持厦门更高水平建设“两高两化”城市。

1 促升级 年投放超百亿元 推动城市更新

如今，“厦门新会展中心—展览中心”项目正在如火如荼地建设中。该项目总投资104亿元，其中银团贷款73亿元，厦门工行作为联合牵头行承贷占比超20%，份额同业领先。同时，该行充分发挥供应链金融“保链稳链强链”作用，为该项目上游企业提供“工银e信”数字供应链服务，累计融资达2.82亿元，推动产业链各环节衔接顺畅，为推动重大项目建设注入金融新动能。

这是厦门工行支持“提升本岛、跨岛发展”重大战略的缩影之一。一直以来，该行在支持城市更新、基础设施建设、岛外重大城建、民生工程等方面勇当金融“排头兵”“主力军”。该行组建工作专班，协同联动总分行，高效优化业务流程，扩大信贷规模，成功联合牵头马銮湾片区城市更新一期、二期，新机场片区一期等城市更新项目。

银团，承贷金额228亿元，银团牵头数、承贷金额、投放总量均居同业首位。

同时，该行还积极支持轨道交通、港口码头、软件园三期、厦门科学城等上百个基础设施项目建设，每年投入超百亿元，通过投行、租赁、债券承销等产品，不断丰富支持手段、拓宽支持渠道，助力加快推进厦门高颜值高质量发展。

2 兴产业 共享资源拓渠道 服务企业发展

相关数据显示，2021年厦门实现地区生产总值7033.89亿元，岛外占GDP比重达46%，全市超七成规模以上工业增加值、固定资产投资来自岛外——厦门已实现岛内外产业联动发展，形成相互配套、相互促进的一体化格局，其中少不了来自厦门工行的金融助力。

近年来，厦门工行金融服务已基本覆盖岛外主要重点工业项目，更积极争取各方政策与信贷支持，将新增贷款重点投向岛外软件信息技术、半导体和集成电路、生物医药、新材料等先进产业领域，有力推动岛外千亿产业链建设和发展。同时，该行为超千

户注册地在岛外的企业，以及新制造、新服务、新基础产业和高技术客群“三新一高”等领域，提供覆盖全生命周期的金融服务；积极构建“1家总行科创中心+5家总、分行级科创特色支行+N家支行”服务新架构，加快推动科创领域市场布局；围绕强力巨彩、合兴包装、金龙客车、罗普特等重点产业链核心企业，进一步延伸服务触角，通过供应链融资、园区经营用房贷款等产品助力产业链稳健发展，全面助推厦门岛外产业转型升级。

该行还做好我市招商引资“金融顾问”，先后参与天马微电子、厦门新能安、中创新航等重点招商客户金融

服务工作，拓展天马显示、联芯集成、万泰凯瑞、瀚天天成等优质项目授信业务，支持岛外经济发展。

对于岛外外贸企业，厦门工行共享全球资源、聚合多元产品、集合线上线下渠道，提供综合性跨境金融服务，充分满足市场主体多样化金融需求；助力“大招商、招大商”，该行发挥工行全球网络布局，为企业“引进来”“走出去”提供跨境结算、外汇交易、跨境投融资等全体系金融支持与避险服务。5年来，该行服务岛外企业跨境结算规模增长近4倍；外汇资金交易实现翻番增长，突破百亿美元大关；线上结售汇交易量增长341%。

3 惠民生 数字赋能优服务 助力乡村振兴

结合政策导向、地区产业结构、客户行业发展前景等情况，厦门工行坚持岛内和岛外、城市和乡村两个市场协同推进，积极探索普惠金融服务新模式，切实做好金融支持小微企业、助力乡村振兴等工作。

支持小微企业发展，厦门工行积极运用数据资产，切入企业生产经营各类场景，结合结算、资产、交易等多维数据，依托“数据普惠+模型”优势，创新打造了信用类“经营快贷”、抵质押类贷款、交易类“数字供应链”三大数字普惠产品体系。其中，以“购建贷”“科信贷”“园区e贷”等产品针对性满足软件园三期、同安工业集中区、火炬高新区等岛外工业产业园区小微企业多样化融资需求。近10年来，厦门工行已累计为3000多

家岛外小微企业提供信贷资金超300亿元。

落实乡村振兴战略，厦门工行紧密围绕“兴业、兴村、兴民”发展主线，搭建“农村服务点+使者”线下渠道和“兴农通”App等线上渠道相结合，涵盖基础金融服务、数字人民币应用、生态场景融合的特色化乡村金融服务模式。今年以来，该行在岛外落地了首批10家农村普惠金融服务点，打造金融服务乡村振兴的“前沿阵地”。同时，该行深入实施城乡联动发展战略，大力支持福慧达、银祥肉业、嘉康饲料等岛外农业产业化龙头企业及其子公司发展，积极开展支持农村合作社、家

庭农场等新型农业经营主体专项行动，满足涉农小微企业融资需求。截至今年9月末，该行涉农贷款余额超50亿元，较年初增长34%。

此外，该行积极支持岛内外居民置业展业、消费升级。自2015年以来累计为岛外住房交易发放贷款金额超400亿元，助力百姓圆“安居梦”；近年来依托“工银e生活”App、微信小程序举行“爱购出行”“爱购超市”等活动，推出“1折乘地铁·BRT”“工银信用卡商超满减”等优惠，覆盖岛内外吃、喝、玩、乐、行、购等丰富业态，增进岛内外互动交流，助力促进消费、拉动升级。



油价上调 加一箱油将多花7.5元

本报讯(记者 李晓平 通讯员 蔡黎南)今日零时，国内成品油价格上调，汽油每吨上调185元，柴油每吨上调175元。我市油价同步上调为：92号汽油8.3元/升，每升上调0.15元；95号汽油8.86元/升，每升上调0.16元；98号汽油9.7元/升，每升上调0.17元；0号柴油8.01元/升，每升上调

0.15元。按一般家用汽车油箱50升容量估测，加满一箱92号汽油将多花7.5元。

这是自去年年底以来国内油价第二十次调整，也是年内油价第十二次上调。本次调价过后，2022年成品油调价将呈现“十二涨七跌一搁浅”的格局。下一轮成品油调价窗口将在11月7日24时开启。

溯源行驶轨迹 深入企业约谈

市建筑垃圾站联合市交通执法支队 开展渣土运输车辆源头管控整治工作

本报讯(记者 袁舒琪)近日，市建筑垃圾站联合市交通执法支队迅速部署，开展渣土运输车辆源头管控整治工作。

市建筑垃圾站联合市交通执法支队，通过行驶轨迹溯源至相关施工项目，深入源头企业，对超限运输车辆所属项目的建设(代建)、施工、监理单位进行约谈并通报，对超限运输的施工项目及有污染道路行为的运

输企业记入不良行为记录。

同时，对存在超限运输、污染道路、使用非目录库运输车辆的施工项目，实施差异化监管，安装智能监控设备，实时监控，加强工地源头管控，严格落实“一不准进、四不准出”的要求。

下一步市建筑垃圾站还将加大联合执法力度，加强监督管理，强化跨部门联合执法，进一步推进渣土车源头管控整治工作。

凝聚多方力量 推进网格治理

湖里创新园警网融合工作站揭牌启用

本报讯(记者 房舒 通讯员 夏公湖)近日，湖里区禾山街道禾美社区综合网格工作室暨湖里创新园警网融合工作站正式揭牌启用。

据介绍，该工作站由社区党总支牵头成立，整合了园区党建、警务、城市管理、物业等原有网格，凝聚园区管委会、警务室、交警中队、执法中队、劳动监察及天地物业等多方力量，以“1+2+N网格融合”工作法打造

首个“社区+园区+警网”三网融合的综合网格，用心用情服务群众。

湖里警方表示，工作站的建立，是湖里创新园区综合治理工作取得初步成效的一个里程碑，有利于汇聚各方力量，统筹优势资源、深挖融合潜力。下一步，湖里警方将积极打造综合治理样板标杆，以点带面，变“盆景”为“花园”，全面推动全区基层网格治理。

停水通知

因自来水管道的需要：1.思明区鸡山路、泉州路、同安区大同街道锦华新都、埕西新村、瑞华商业城、朝天洋坂里、电力公司宿舍、解困房、白礁、盐务、交警中队、新佳宜宾馆、西池村、木材公司、小西门及周边用户定于2022年10月25日23:00至10月26日6:30停水，与此同时，东山社区降压供水。2.思明区京闽酒店、汇成公寓、屿后南里94号-121号、税务局职工宿舍(屿后南里)、海沧区大溪花园、东孚街道寨后垃圾填埋场、厦门烟草工业有限责任公司、东孚小型消防站、高速公路东孚服务区、长北村定于2022年10月26日23:00至10月27日6:30停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延)，并相互转告，因此造成不便，敬请谅解！服务热线：96303

厦门市水务集团有限公司
2022年10月25日

分类广告

客服热线：5581501, 5550833

公告启事

遗失声明

厦门石林石业有限公司遗失全套正本提单(三正三副)，提单号：DLQD22080046//HL/CUTA12208CYOJ3，船名航次：MSC ANTONELLA V.FZ232A，特此声明作废。

清算公告

厦门市机电产品进出口商会经会员大会会议决议注销并清算，现已成立清算组进入清算阶段，请有关债权人于见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。地址：厦门市湖滨南路81号光大银行大厦13楼，联系人：陈晓望，电话：13656013791。厦门市机电产品进出口商会

遗失声明

厦门市建阳商会不慎遗失厦门市民政局2018年12月5日核发的社会团体法人登记证正本，统一社会信用代码：51350200685299585E，声明作废。

遗失声明

承租人钟国宝不慎遗失向厦门市住房保障中心承租的位于厦门市集美区纺织路73号2204室的《厦门市保障性住房租赁合同》原件，合同号：20210472，特此声明。

行政处罚决定书

唐毅毅(身份证号码：220103*****3720)：本局对你在同安区五秀一里81号别墅西侧墙面位置出檐倒板一案，已审理终结。现依法向你公告送达行政处罚决定书(厦同城管罚〔2022〕293号)。请你自本公告发布之日起30日内到本局领取行政处罚决定书，逾期视为送达。如不服本决定，可在公告期满之日起60日内向厦门市同安区人民政府申请行政复议，或者在六个月内向厦门市集美区人民法院或其他有权法院提起行政诉讼。

厦门市同安区城市管理局

友情提醒：本栏提供的信息仅供参考，敬请查明对方相关资料，若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。

上市企业三季度报出炉 厦企行业“领头羊”业绩亮眼

本报讯(记者 李晓平)连日来，上市公司三季度报相继出炉，从数据看，来自我市的厦钨新能、特宝生物、安井食品、亿联网络、信达信等行业“领头羊”业绩亮眼。

其中亿联网络预计今年前三季度归属于上市公司股东的净利润17.05亿元-18.27亿元，同比增长40%-50%；营业收入较上年同期预计增长33%-43%。

信达信预计其前三季度实现归属于上市公司股东的净利润4.52亿元-5亿元，同比增长55%-71%；实现归属于上市公司股东的扣非净利润5亿元-5.53亿元，同比增长107%-128%。

厦钨新能：盈利能力持续提升

新能源继续领跑行业发展，昨日厦钨新能发布业绩快报显示，今年前三季度实现营业收入约220.3亿元，同比增长113.62%；归属于上市公司股东的净利润约8.59亿元，同比增长115.28%。厦钨新能把握市场机遇，坚守钴酸锂龙头地位，拓展三元材料市场，推进磷酸铁锂产能建设，加快钠电正极材料等新产品开发。

厦钨新能的高电压车载三元材料由于具有明显的性价比优势，今年以来，订单充足，销量大幅增长，规模效应和盈利能力持续提升。厦钨新能计划在四川雅安投资建设年产10

万吨磷酸铁锂项目，首期预计2023年投产。今年8月，其位于海沧海环基地的6号车间2万吨产能已投产。

特宝生物：净利润增长逾五成

昨日，我市科创第一股——特宝生物发布业绩报告显示，预计其前三季度实现归属于母公司所有者的净利润为1.98亿元到2亿元，同比增长55.07%到56.63%。今年特宝生物积极开拓市场，主营业务产品的销售收入持续上升，净利润稳步增长。

安井食品：收获预制菜红利

受益于预制菜红利，安井食品前

三季度实现营业收入81.56亿元，较上年同期增长33.78%；实现归属于上市公司股东的净利润6.89亿元，较上年同期增长39.62%；实现归属于上市公司股东的扣非净利润6.04亿元，较上年同期增长58.4%。

今年安井食品重点布局的预制菜肴板块业务快速发展，第二增长曲线初见成效。安井食品是速冻食品行业布局预制菜品类较早的一批企业，早在2018年便将预制菜(菜肴制品)单独列进了财务报表，又在2021年、2022年加码预制菜，实施“安井”“冻品先生”双品牌战略，成立“安井小厨”预制菜事业部，投资建设预制菜肴生产基地，扩大产能。